PROBLEMES DE PERCENTATGES I PROPORCIONALITAT
1. A l’empresa on treballa en Jordi li han dit que li augmentaran el sou un 5% Quan cobrarà, si ara li paguen 900€ al mes?

2. Un botiguer ha anat al mercat central a comprar mongetes de ganxet, i ha trobat que el sac de 25 Kg costava 90€. Quanta sacs podrà comprar si disposa de 530€? A quin preu haurà de vendre el quilo de mongetes si vol obtenir un benefici del 30%?
3. En Joan convida dos amics a dinar amb ell a un restaurant. Quant haurà de pagar si el menú costa 6,8€ per persona, més el 7% d’IVA del total?

4. En Robert vol fer un combinat de suc de fruita amb aquestes proporcions: 
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 parts de suc de taronja, 
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 part de suc de préssec, 
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 part de suc de pinya i la resta de suc de poma. Quina quantitat de suc de cada tipus necessitarà per  preparar 2 L de combinat?
5. La distància real entre Barcelona i Tarragona és de 80 km. Quina és l’escala d’un mapa en què la distància entre aquestes dues ciutats és 3,2cm?

6. L’ Oriol ha cobrat 24€ per fer de cangur 4 hores. Quantes hores hauria de fer de cangur per a poder-se comprar una bicicleta que costa 300€?

7. Per fer 6 L de suc calen 8 kg de taronges. Quants litres de suc es poden fer amb 6 kg de taronges?

8. Quina quantitat de suc de llimona cal per a fer 2,4 L de llimonada, si aquesta conté 30% de suc de llimona i la resta é aigua amb sucre?

9. Un formatge conté un 38% de matèria grassa. Quin pes de matèria grassa té una peça d’aquests formatge que pesa 420g?
10. Si cada 350 persones n’hi ha 70 d’esquerranes, quin percentatge de persones esquerranes hi ha?

11. En una classe de 25 alumnes n’hi ha 5 que porten ulleres. Quin percentatge d’alumnes porten ulleres?
12. En un carrer, entre 7 veïns tenen 16 plantes. Quantes plantes hi haurà s’ hi ha 42 veïns?

13. En un magatzem hi ha 300 sacs, 12 dels quals estan rebentats. Quin percentatge de sacs estan trencats? Quin percentatge estan en bon estat?

14. Quin és el peu d’una factura de la companyia elèctrica que indica un cost de 112€ si apliquem un IVA del 16%?
15. L’habitació de la Llúcia fa 4 m de llargària per 3 metres d’amplària. La Llúcia ha dibuixat un plànol en què l’amplària de l’habitació és de 12 centímetres. A quina escala ha dibuixat aquest plànol? Quina és la llargària de l’habitació en el plànol?
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